



# HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ

Leden 2023

Ročník XXV.

10,- Kč

## INFORMACE Z RADNICE

### Informace z 3. zasedání zastupitelstva obce Hořepník konaného dne 15.12.2022

(vybráno volně ze zápisu)

Přítomno 13 členů zastupitelstva.

Třetí zasedání zastupitelstva obce zahájil a řídil starosta obce. Přivítal přítomné a konstatoval, že zasedání je usnášenischopné. Uvedl, že ověřovatelé minulého zápisu neměli připomínek a tento podepsali.

Starosta vyzval Lukáše Daniela ke složení slibu zastupitele, který tak učinil. Z důvodu nemoci nemohl složit slib na ustavujícím zasedání zastupitelstva.

Zastupitelé obce schválili program jednání zastupitelstva obce. Za ověřovatele zápisu byl určen Lukáš Daniel a Ondřej Petřů.

Místostarostka seznámila zastupitele s usneseními z minulého zasedání.

Účetní obce Alena Buchtová seznámila zastupitele s rozpočtovým opatřením č.5/2022. ZO vzali na vědomí provedené rozpočtové opatření č.5/2022.

Během projednávání bodu 4. dorazili zastupitelé Libor Dalík a Jiří Sokol.

Starosta seznámil ZO s předpokládanými výdaji na provoz a údržbu vodovodního řádu obce, ČOV a kanalizačního řádu v obci. Z těchto předpokládaných nákladů se stanovuje cena vodného a stočného. Vzhledem k rostoucím nákladům a zvýšené ceně nakupované vody od družstva Pevak Pelhřimov, která se zvýšila z 28,24 Kč na 30,98 Kč s DPH pro rok 2023, navrhl starosta cenu vodného 37 Kč a cenu stočného 41 Kč. Lukáš Daniel navrhl 38 Kč/m<sup>3</sup> s DPH za vodné i stočné. Tento návrh byl zastupiteli schválen.

Starosta obce seznámil zastupitele s návrhem na zvýšení ceny nájmu hrobového místa z důvodu rostoucích nákladů na údržbu hřbitova. Navrhl nájem za urnový hrob 250 Kč, jednohrob 500 Kč, dvojhrob 1000 Kč na 10 let. Protinávrh vznesl Lukáš Daniel: 200 Kč, 400 Kč a 800 Kč. Návrh nebyl schválen. Další návrh vznesl Libor Dalík: 300 Kč, 500 Kč a 1000 Kč. Tento návrh byl schválen. Nové ceny nájemného za hrobové místo budou platit od 1. 1. 2023.

ZO byli seznámeni se zprávou finančního a kontrolního výboru. ZO neměli připomínek a zprávy výborů vzali na vědomí.

Dále prodiskutovali náklady spojené s hospodářskou činností a rozhodli, že se k problému vrátí v příštím roce.

V rámci projednávání závěrečného znění rozpočtu obce pro rok 2023 navrhl starosta obce, aby i v příštím roce byl z rozpočtu obce poskytnut jednorázový příspěvek ve výši 400 Kč fyzické osobě trvale přihlášené v obci – poplatníkovi dle OZV č.1/2022 s tím, že na příspěvek by neměla nárok fyzická osoba trvale přihlášená v obci, čerpající osvobození či úlevy vyplývající z OZV č.1/2022. Zastupitelé obce tento návrh schválili.

Dále ZO provedli drobnou úpravu v rozpočtové kapitole „Dary spolkům a organizacím“. Do rozpočtu se také promítlo stanovení ceny vodného a stočného. Takto sestavený rozpočet obce pro rok 2023 s předpokládanými příjmy 21 193 250 Kč a předpokládanými výdaji ve výši 21 193 250 Kč zastupitelé obce jednomyslně schválili.

Zastupitelé obce pověřili starostu obce a v jeho nepřítomnosti místostarostku obce schvalováním rozpočtových opatření pro rok 2023. ZO budou seznámeni s provedenými rozpočtovými opatřeními vždy na nejbližším zasedání ZO.

ZO projednali nabídku na využití předkupního práva obce k pozemku p.č. 530/101 v k.ú. Hořepník, který byl koupen od obce počátkem letošního roku. ZO rozhodli využít předkupního práva k uvedenému pozemku s tím, že pokud se do konce února příštího roku neobjeví nový zájemce, odkoupí obec pozemek zpět do svého vlastnictví.

ZO projednali žádost Římskokatolické farnosti Hořepník o příspěvek 65 000 Kč na opravu věže kostela Nejsvětější trojice v Hořepníku. Je to minimální (10%) podíl obce, který umožní farnosti podat žádost o dotaci z programu „Dotace na obnovu kulturní památky“ z fondu Kraje Vysočina. ZO schválili poskytnout finanční příspěvek Římskokatolické farnosti Hořepník na spolufinancování opravy věže kostela, ale pouze v případě, že farnost uspěje v získání dotace.

Zastupitelé byli seznámeni s žádostí Fokusu Vysočina, z.s. o fin. příspěvek na svou činnost v obci. Milan Hupka navrhl výši příspěvku 8 000 Kč. Návrh nebyl přijat. Dále zastupitelé navrhli částku 4 000 Kč, tento návrh byl schválen.

Dále zastupitelé schválili příspěvek Českému svazu včelařů na léčení včelstev ve výši 8 500 Kč.

ZO vyhověli i žádosti Charity Pelhřimov o fin. příspěvek na služby poskytované občanům naší obce a schválilo příspěvek ve výši 4 000 Kč.

Různé:

- a) Starosta poděkoval zastupitelům a spoluobčanům, kteří se podíleli na organizaci a průběhu vánočních akcí.
- b) ZO schválili uzavření dodatku ke smlouvě s firmou SOMPO, o podmínkách sběru, přepravy a likvidaci komunálních odpadů pro rok 2023.
- c) ZO schválili Návrh na uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene - souhlas s umístěním distribučního zařízení.
- d) Zastupitelé projednali zvýšení ceny nájmu salónku Peklo a kulturního sálu. Schválilo výši nájmu ze sálu pro organizace 3 000 Kč, cizí nájemce 7 000 Kč a pro místní občany 2 000 Kč plus DPH a výši nájmu salónku Peklo 1 000 Kč plus DPH.
- e) Římskokatolická farnost Hořepník požádala o souhlas s opravou sochy sv. Václava. ZO opravu schválili.

Diskuse:

Libor Dalík navrhl, aby se v příštím roce provedla oprava vnitřních prostor kaple na hřbitově a umístila se do dveří mříž. Starosta informoval, že mříž byla již objednána a bude se instalovat na jaře 2023.

Na závěr pan starosta poděkoval za účast a jednání ukončil v 19:50 hodin. Další řádné ZO se bude konat 19. 1. 2023 od 19 hodin.

*Hana Svobodová  
Vladimír Kotýnek*

## Informace o Hořepnickém zpravodaji

Znovu upozorňuji, že cena za tištěný zpravodaj se od ledna 2023 zvýšila na 10 Kč. Nově nabízíme zájemcům rozesílání zpravodaje do emailu, tato služba je zdarma. Své emailové adresy můžete posílat na [svobodova@horepnik.cz](mailto:svobodova@horepnik.cz)

Nadále je Hořepnický zpravodaj k zakoupení v prodejně Smíšené zboží Zenáhlík a také zpravodaj najdete na webových stránkách obce ([www.horepnik.cz](http://www.horepnik.cz)) v Hlavní nabídce - Hořepnický zpravodaj - archiv, kde je zpravodaj archivován již od roku 2003. Roznáška předplatitelům do schránek zůstává také.

Pokud máte nějaké nápady na vylepšení zpravodaje, témata, o kterých byste si rádi přečetli, neváhejte a volejte, pište.

HS

## Volby prezidenta ČR

Místo konání voleb: společenský sál v Hořepníku

1. kolo: pátek 13. ledna od 14 h do 22 h  
sobota 14. ledna od 8 h do 14 h

případně 2. kolo volby se uskuteční čtrnáct dní po 1. kole,  
tj. pátek 27. ledna od 14 h do 22 h  
sobota 28. ledna od 8 h do 14 h

HS

## SLOVO HEJTMANA

### ROK 2023: Sedm prvních zpráv z Kraje Vysočina

Vážení čtenáři,

na začátku každého nového roku si kladu otázku: „Co nás v následujících 12 měsících čeká?“ Prvních sedm věcí, které si spojuji s příchodem roku 2023, s Vámi budu rád sdílet. Budou to snad dobré zprávy i pro Vás.

Těsně před koncem roku 2022 schválila Rada Kraje Vysočina další balík kotlíkových dotací, tentokrát pro nízkopříjmové domácnosti. Tak, jak budou postupně uzavírány smlouvy s úspěšnými žadateli a ti budou prokazovat realizaci výměn starých kotlů, bude probíhat výplata dotací. Celkem je připraveno 116 miliónů korun. Je to agenda na dlouhé týdny, možná spíše měsíce. Pokud jste podali loni žádost, patříte mezi nízkopříjmové žadatele této podpory, prozatím ji nemáte vyplacenou, a potřebujete se tedy informovat o průběhu vyřizování své dotace, využijte naši informační linku 564 602 888, která je k dispozici v pracovní dny v úředních hodinách.

S novým rokem se vyplatí cestujícím v autobusech i vlacích na linkách Veřejné dopravy Vysočiny (VDV) využít tzv. 24hodinovou jízdenku. Mohou si ji pořídit jednotlivci, studující i mládež a výhodně se s ní vyplatí jezdit veřejnou dopravou celým rodinám. V době její 24hodinové platnosti je možné absolvovat libovolný počet jízd v obou směrech. S platností 24 hodin se její zakoupení vyplatí i v případech, kdy se do časového intervalu platnosti vejde se cestami ve dvou po sobě následujících dnech. Základní cena 24hodinové jízdenky je 150 korun, děti, mládež a studenti za ni zaplatí 75 korun a rodiny (2 dospělí a až 3 děti) pojedou za celkových 300 korun. V rámci jízdenky jsou zavazadla a pes přepravováni zdarma. Věřím, že to bude vítaný bonus, ke kterému jsme přistoupili s ohledem na Vaše cestovní zvyklosti.

Brzy po Novém roce připravuje Kraj Vysočina ke spuštění své nové www stránky. Jejich podoba má zohlednit přirozené potřeby vyhledávání informací, budou moderní, přehlednější a přístupné z různých mobilních zařízení.

Jihlavská krajská nemocnice od Nového roku začne provozovat vlastní dopravní službu. Převezme ji od Českého červeného kříže, který přestal v Jihlavě působit. Vzhledem k tomu, že současný systém poskytování veřejné zdravotní péče se bez této služby neobejde, rozhodl Kraj Vysočina, že tuto službu zařadí do širokého portfolia aktivit Nemocnice Jihlava. Pro klienty se nic nemění, stále půjde o službu, kterou objednává zdravotnické zařízení a je hrazena ze zdravotního pojištění.

Krajské střední školy se připravují na větší zájem o své obory. Je to dáno silnějším ročníkem, který v roce 2023 vyjde ze základních škol. Nově si mohou deváťáci vybírat i ze dvou zcela nových oborů. Gymnázium a Střední odborná škola Telč otvírá nový obor předškolní a mimoškolní pedagogika, Vyšší odborná škola a Střední škola veterinární, zemědělská a zdravotnická Třebíč je připravena od nového školního roku otevřít pro studenty zcela nový studijní obor s názvem diplomovaný veterinární asistent a s ohledem na velký zájem bude navýšena kapacita oboru energetika, který jako jediný v ČR nabízí Střední průmyslová škola Třebíč. Mimochodem, je to pár týdnů, co byl budoucím středoškolákům nabídnut speciální web o

středních školách v našem kraji  
[www.studujnavysocine.cz](http://www.studujnavysocine.cz).

V roce 2023 začne sloužit pacientům nový pavilon Péče o rodinu Nemocnice Pelhřimov. V areálu Nemocnice Jihlava bude mít už na jaře novou adresu více než stovka klientů nového Sociálního centra Kraje Vysočina, v Telči začneme stavět nové výjezdové stanoviště Zdravotnické záchranné služby a v Třebíči zahájí Kraj Vysočina stavbu nového parkovacího domu u krajské nemocnice.

... a ještě jedno kulaté výročí. V roce 2023 si připomeneme 300. výročí úmrtí a odkazu architekta mistra Jana Blažeje Santiniho-Aichela. Tento geniální architekt s italskými kořeny se proslavil svým jedinečným stavebním a architektonickým stylem. V České republice jeho rukopis nese osm desítek projektů a realizovaných staveb, celá čtvrtina Santiniho odkazu pak leží na Vysočině, včetně poutního kostela sv. Jana Nepomuckého na Zele-

né hoře ve Žďáru nad Sázavou, který byl v roce 1994 zapsán na seznam UNESCO. Přehled všech připravovaných akcí věnovaných jeho dílu bude postupně zveřejňován i na našem turistickém portálu [vysocina.eu](http://vysocina.eu). Už nyní rád upozorním na datum 8. září 2023, kdy bude možné v želivském klášterním kostele Narození Panny Marie pozorovat symbolické putování koruny, resp. hru paprsků světla na hlavním oltářním obraze. Tento úkaz je možné sledovat pouze jeden konkrétní den v roce.

Další informace, především pak ty z oblasti krajských investic do dopravní infrastruktury, pro Vás budu mít opět příští měsíc.

Krásný a úspěšný rok 2023 Vám přeje za Radu Kraje Vysočina

*Vítězslav Schrek,  
hejtman Kraje Vysočina*

Vážení spoluobčané,

také letos mi bylo milou povinností zavěsit perníčkovou ozdobu za náš obvod na tradiční vánoční stromek připravený v Senátu na prvním prosincovém zasedání.

Jsem velmi rád, že se náš život po letech covidových lockdownů dostává do normálu, že se rodiny mohou navštěvovat a společně prožívat sváteční atmosféru. Jsem si jist, že stejně jako jsme překonali to náročné období, překonáme také současné těžkosti, abychom všichni mohli se svými rodinami žít opět naplněným životem.

Spokojený život v regionu máme v Senátu vždy na paměti a v rámci daných možností pro něj děláme maximum. Doladujeme zákony přicházející k nám ze sněmovny právě v tomto duchu.

Rád bych při této příležitosti také poděkoval za Vaši podporu a četné podněty k projednávaným zákonům.

Mnoho jich aktuálně přišlo k datovým schránkám. Jsem zpravodajem změny tohoto zákona, aby občané nemuseli povinně používat datové schránky, ale aby si to mohli svobodně vybrat. Věřím, že Senát návrh schválí.

Důležitější než direktivně nařizovat způsoby elektronické komunikace je lidský přístup k občanům. Důležitější je s lidmi mluvit, zajímat se o jejich starosti, názory, navazovat osobní, přátelské vztahy, protože s přáteli je cesta životem vždy snazší.

Od vánočního stromku z Českého Senátu přeji všem spokojený rok 2023!

**Ing. Jaroslav Chalupský**  
senátor PČR



## **Nebud' labuť! - preventivní kampaň proti investičním podvodům**

Národní centrála proti organizovanému zločinu služby kriminální policie a vyšetřování (NCOZ), která má ve své gesci potírání finanční kriminality, spouští v těchto dnech preventivní kampaň zaměřenou proti investičním podvodům. Jejím cílem je zvýšit všeobecné povědomí o tomto druhu trestné činnosti, varovat před rychlým nárůstem případů investičních podvodů a apelovat na zvýšenou opatrnost občanů při posuzování nabídek investování.

Děje se tak záměrně v době zhoršené ekonomické situace a vysoké inflace, která může působit jako kriminogenní faktor a argument pro podvodníky, proč právě teď využít jejich „výhodnou“ investiční nabídku, která může být „příležitostí, jež přichází pouze jednou za život“.

Vzhledem k rychlému nárůstu investičních podvodů a velkému počtu poškozených v posledních letech se NCOZ rozhodla varovat před tímto druhem trestné činnosti, která je i kvůli vysokým ziskům z ní plynoucím pro pachatele oblíbená u skupin organizovaného zločinu. Mezinárodní prvek navíc zvyšuje složitost odhalení těchto trestných činů. Tím spíše je důležitá prevence.

### **Prevence je lepší než léčba**

NCOZ ve snaze zvýšit povědomí o investičních podvodech a důležitosti předcházení této trestné činnosti předkládá základní informace a doporučení, jak se můžete vyhnout investičním podvodům. Smyslem je usnadnit potenciálním obětem rozpoznat včas setkání s rizikovou informací či kontaktem.

### Jak se můžete vyhnout investičním podvodům?

Základním předpokladem investičních podvodů je získání důvěry potenciálních obětí. Pachatelé vás mohou přesvědčovat k uzavření lákavé „výhodné“ investice osobně nebo vám předkládat „skvělou“ online nabídku. Vždycky je namísto zjistit si maximum informací o nabízené investiční příležitosti a informace si ověřovat.

Dejte si pozor na nevyžádané investiční nabídky. Důsledně prozkoumejte každý aspekt investiční nabídky, a to i od osoby, kterou osobně znáte a pokládáte ji za důvěryhodnou. I ta mohla být oklamána. Stejně tak se nenechte zmást „lákovou výhodnou nabídkou investování“ propagovanou známou osobností. Její jméno a tvář mohou být zneužity.

Nedovolte, aby na vašich úsporách parazitovali podvodníci. Buďte informovaní a nenechte se podvést.

### PAMATUJTE!

Subjekt, kterého znáte jen z online prostředí, nemusí být tím, za koho se vydává! Dávejte si pozor, které soukromé informace, kde a komu sdělujete, abyste třeba zbytečně nepřitáhli pozornost podvodníků!

Za zvlášť zavrženímhodné považujeme jednání pachatelů investičních podvodů, jejichž cílem jsou osoby staršího věku.

Kriminalisté NCOZ doporučují občanům zvýšenou obezřetnost a ostražitost v souvislosti s investicemi jejich finančních prostředků.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina  
oddělení tisku a prevence  
kpt. Mgr. Martin Hron  
koordinátor prevence kriminality  
tel: 974 261 209  
mobil: 725 103 451  
e-mail: [martin.hron@pcr.cz](mailto:martin.hron@pcr.cz)

## INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY

### **Pekelná inspekce**

V pondělí 5. prosince 2022 chodil po Hořepníku Mikuláš s čerty a s andělem. Jejich první zastávkou byla mateřská škola, kde se některé děti sice bály, ale nakonec si čertovská výprava poslechla nějaké básničky a písničky, za což malí šikulové obdrželi sladkou odměnu. Potom Mikuláš s čerty navštívili obecní úřad a místní obchod, aby zjistili, jestli se tam nehřeší. Nic takového nebylo zjištěno, všichni dokonce řekli nějakou básničku, případně zazpívali. Čertovská banda byla pak ještě na obou zastávkách odměněna něčím na zub.

Dále čerti prověřili žáky z prvního stupně naší základní školy – i tam ale byli připraveni a vykoupili se připravenými krátkými výstupy.

Na druhém stupni už to bylo o něco horší, tam museli čerti několik hříšníků skoro odnést. Kdyby se jich spolužáci nezastali, už by byli v pekle. Nejdéle čerti museli čekat v osmé třídě, kde si nikdo, asi ze strachu, nemohl vzpomenout ani na tu nejkratší říkanku... Nakonec i tam všechno dobře dopadlo.

Příští rok se ale Mikuláš se svými pomocníky vypraví na inspekci znovu, a proto by se případní hříšníci měli mít na pozoru nejen v onen prosincový den...

*Za 9. třídu sepsala Karolína Vlachová*



## Z NAŠÍ OBCE

### **Vánoční turnaj v nohejbale**

V sobotu 17.12. se v tělocvičně uskutečnil již tradiční vánoční turnaj v nohejbale. Po dvouleté přestávce se sešlo šest tříčlenných družstev. Turnaje se zúčastnili čtyři domácí družstva - Válečci, MIJAMI, KOS servis a ROCHOJEDI, jedno družstvo z Rynárce a tradiční nohejbalisté z Batelova PRAMÁTI. Nejdříve se hrál systém každý s každým a poté již byli zápasy o pohárové umístění. Turnaj vyhrálo družstvo z Rynárce, kdy těsně porazilo letité vítěze PRAMÁTI z Batelova. Na krásné třetí místo se probodovali místní nohejbalisté z družstva MIJAMI. Všichni soutěžící dostali hodnotné ceny, družstva na prvních třech místech pohár a vítězné družstvo si odvezlo i putovní pohár. Během turnaje bylo připraveno pro všechny bohaté občerstvení v bufetu. Věřím, že se všem turnaj líbil a že se budeme moct opět příští rok sejít. Děkuje také ženám pořadajících družstva za obsluhu v bufetu.

*Za pořadající nohejbalisty Michal Frydryšek*





hlediska březinský pivovar setrval v poloze takřka středověké, což ostatně odpovídalo i umístění sklepa v prostorách gotického hrádku. Jedinou oponenturou tohoto vjemu je však více než dostatečné odvětrávání sklepa, činěné postranně a protilehle zdmi prostupujícími průduchy, k nimž je nutno připomenout zadní, širší otvor sloužící zřejmě ke spouštění ledu do sklepa. Ten je celokamený a valeně klenutý.

Drobnost k vodě, pro potřeby dvora s pivovarem věc přímo nezbytná. Podle zdejší tradice se sem vedla voda původně z polí severně od Březiny, později však gravitačním vodovodem a čerpáním z nížeji tekoucí Trnavy. Řička, zvláště vyvedeným náhonem, poháněla i soukolí panského mlýna pod vesnicí, jenž se vši samozřejmostí semílal pro místní pivovar i slady.

Jinou zvláštností Březiny, ne zcela pomínutelnou, je k východnímu prostoru předzámčí přilehlý parčík s hmotovou zastavěností původního "hampejzu", souboru většinou obytných budov a správy panství s velkostatkem. Dnes totálně zdevastovaný a zkáze propadající celek však má stále nepomíjející a úžasný kolorit mizejícího světa, nic nechápajícího z dneška. Nebylo by ani divu, kdyby dávno zaniklý březinský pivovárček pracoval právě zde. Další nepodložená hypotéza. Březina, tato jihočeská vesnička na Pacovsku, má v sobě totéž, co dílo našeho básníka stejného příjmení, totiž tajemnost. Něco nepopsatelného, a pivovar? Rovněž.

Josef Kovář

Použitá literatura:

Jakl P. *Encyklopedie PIVOVARŮ Čech, Moravy a Slezska (II. díl - Jižní Čechy*, str. 57-58), Praha: Libri 2010

## ČTENÍ Z HISTORIE

### Encyklopedie PIVOVARŮ Čech, Moravy a Slezska Březina u Hořepníku - dokončení

Krátce ke sklepům. Lokalizace pivovarského sklepa zcela mimo areál dvora s pivovarem, což je zdejší skutečnost, není sice věcí nikterak výjimečnou, ale v každém případě je další zajímavostí. Okrouhlý pahrbek, ve středověku nesoucí hrádek Konipas, je kromě sklepa ozvláštňen dvojicí odděleně si stojících sýpek novějšího původu (větší z nich a situovaná při jižním okraji návrší nese letopočet 1836), z nichž menší je souběžná s uložením sklepa. Nepochybné pak je, že všechny tyto stavby vznikly v prostorách dávného hrádku a použitím materiálu z něj. Proto mají sýpky i sklep zdánlivě starobylý charakter, ačkoli věkovitého původu nejsou. U sklepení však chybí jistota – jeho vzezření je velmi neurčité dobou vzniku, a je tím i možné, že za jeho základ posloužilo prapodzemí gotického hrádku.

Sklep je hrobkovitého charakteru, přitom se zahlobením pod okolní terén nevelkým, jen zhruba půldruhametrovým. Obdélná a jednotlivá prostora (bez předsklepi) je svrchu a nad klenbou navržena hliněným záklopem, přírodní silou zatravněným. Nemá samostatnou lednici, což jej zařazuje do archaičnosti a těžké staroby, když vychlazování se prakticovalo jen volně skládaným ledem, jímž se zde instalované sudy pokrývaly. Z tohoto

## Z DENÍKU MS TRNÁVKA

### LEDEN V HONITBĚ



Vážení čtenáři, přátelé myslivci,

i když v současnosti neprožíváme právě optimální období, musíme se připravit na opatření spojená s likvidací nákazy afrického moru prasat, který se u nás opět objevil. Přesto všechno mi dovoďte, abych Vám a Vaším rodinám popřál hlavně pohodu, klid, optimismus, zdraví a mnoho pracovních úspěchů v roce 2023. Podle pranostik našich předků by lednové počasí měla charakterizovat vyšší sněhová nadílka, tuhé mrazy, ledem zalitý celý kraj. Tak dostal měsíc název leden. Zimním přírodním podmínkám se zvěř ve svém vývoji postupně přizpůsobila úpravou velikosti i činnosti trávicího soustavy, zároveň zvěř přešla na zimní biorytmus založený především na klidovém režimu. Výrazně se omezil akční rádius, při pastevních cyklech se zvěř snaží odstranit pocit hladu braním především objemového krmiva. V tomto období zvěři vyloženě nesvědčí jakýkoliv pohyb, který musí vynaložit navíc a nutí jí čerpat tukové zásoby, uložené v pod-

zimním období. Proto bychom měli předcházet zbytečnému rušení zvěře a dobře si rozmyslet nutnost prováděných nahánek. Velkým omylem je se domnívat, že zvěř má dobu nouze pouze v případě vysoké sněhové nadílky nebo velkých mrazů. Pro nás, myslivce, by měl být měsíc leden především obdobím myslivecké péče o zvěř. Nejdůležitější zásadou přikrmování je pravidelnost. Zvěř by měla při každém pastevním cyklu najít v krmelcích čerstvé a kvalitní seno, vhodné jsou kaštaný a žaludy. Dužnaté krmivo můžeme předkládat pouze při teplotách, při kterých nedojde k jejich úplnému zmrznutí a předkládat pouze v malých dávkách, které zvěř spotřebuje. Nedojte tak k zbytečnému znehodnocení plesnivěním, hnitím atd. V žádném případě nepředkládáme zvěři pečivo, což je ostatně zakázané. Pečivo obsahuje pro zvěř nestavitelný lepek a zvěř zbytečně zakyseluje. Po vánočních svátcích poctivě vybereme z korytek všechny pochutiny, které nám do krmelců předložila, byť v dobré víře, laická veřejnost. Jadrné krmivo bychom neměli předkládat vůbec, pokud nedáme jinak, tak ve velmi malých dávkách, nejlépe mačkané. Jadrné krmivo je energeticky velmi bohaté a v zimním období zbytečně zatěžuje trávicí systém zvěře. Navíc zvěř ho nedokáže plně spotřebovat a využít. Při jeho trávení dochází k nežádoucí acidóze trávicího traktu, s fatálními důsledky. Předkládání soli v zimním období vyvolává u zvěře pocit žízně a nutí ji hledat vodu v rostlinných pletivech dřevin. To může vést k nežádoucímu okusu a ohryzu. Bažantům předkládáme do zásypů zadinu smíchanou nejlépe s pšenicí. Také zajetí zvěř může pociťovat nedostatky v potravní nabídce. Do jejich krmelců patří seno a dužnaté krmivo, na místech výskytu můžeme umístit ke stromům připevněné otýpky. Pokud provádíme zimní prořezání ovocných stromů, předložíme zvěři jejich větve. Získáme velmi vítané a cenné záhryzky. V lednové přírodě postupně dozrívá chrutí černé zvěře, začíná honcování zajíců, hnízdí křivka obecná, začíná kaňkování lišek i vlků. Plán lovu spárkaté zvěře bychom měli mít splněný. Trvalým úkolem je lov zvěře černé obojího pohlaví ve všech věkových kategoriích. U černé zvěře se musíme všichni ztotožnit s myšlenkou, že čím budeme mít nižší stavy černé zvěře v honitbách, tím budeme mít méně problémů při její asanaci z důvodu AMP, ale zároveň tím budeme mít větší šanci na rychlé zdoání nákazy AMP, pokud se rozšíří i na Vysočinu. Velmi žádoucí je trvalé snižování stavu všech predátorů, hlavně vran a strak, které v jarním období výrazně snižují stavy narozených mláďat zajíců, bažantů atd. V zimním období můžeme

využít zvýšené aktivity při kaňkování, využít obnovy a věnovat se tak odstřelu lišek, kun, vran a strak. Myslivce hospodář vede průběžně evidenci plomb a lístků o původu zvěře, evidenci vydaných povolenek (po společném lovu seznam střelců), evidenci ulovené zvěře. Podává státní správě myslivosti měsíční hlášení o průběhu lovu a o plnění plánu lovu.

Hodně štěstí v roce 2023

Lovu Zdar!

## DĚJINY LOVECTVÍ A MYSLIVOSTI V ČESKÝCH ZEMÍCH

### PREHISTORIE

(od počátku dějin do přelomu letopočtu)

První praobyvatelé střední Evropy se objevují v časovém údobí **500 000 až 100 000 let** před naším letopočtem. Žili v lupách, které byly pohyblivé, potravu získávali sběrem. Významné bylo ovládnutí ohně vzhledem k snadnější přípravě potravy, k ochraně před zimou a před velkými dravými zvířaty.

K nejstarším činnostem člověka patřil lov. **V paleolitu starší době kamenné (800 000-8000 let př. n. l.)** byl podstatnou složkou každodenního úsilí o získání potravy. Lov, provozovaný většinou v tlupách, nebyl výsadním právem, zvířata byla bohatstvím, lovil každý, kdo potřeboval, kdykoliv a kdekoliv. **Vyskytoval se mamut, tur, los, sob, jelen, bobr, medvěd, vlk, rys** a další nejruznější velká a drobná zvířata. Původní lovecké zbraně byly jednoduché – **kyj, opracovaný kámen čili pěstní klin (též jako pracovní nástroj)**, používaly se různé lsti – lapací jámy, nahánění zvířat nad srázy. Ulovená zvířata poskytovala kromě potravy též kůže, kožešiny na oděv, parohy, rohy a kosti sloužící jako stavební materiál, k výrobě různých nástrojů, ozdoby.



Za MS TRNÁVKA M. Razima

## POZVÁNKY

Sbor pro občanské záležitosti obce Arneštovice

všechny srdečně zve  
na

# DĚTSKÝ KARNEVAL

neděle 22. 1. 2023 od 14:00 hod.  
obecní sál v Arneštovicích

odpoledne plné písniček, tance a zábavy  
hraje **VYSOČINKA**  
občerstvení zajištěno

## KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2023

### HOŘEPNÍK

	● Papír	● Plast	● Bio	● Komunál
Pátek	13. 1. Středa	4. 1. Čtvrtek	12. 1. Středa	4. 1.
Pátek	10. 2. Středa	1. 2. Čtvrtek	9. 2. Středa	18. 1.
Pátek	10. 3. Středa	1. 3. Čtvrtek	9. 3. Středa	1. 2.
	Středa	29. 3.	Středa	15. 2.
			Středa	1. 3.
			Středa	15. 3.
			Středa	29. 3.

### BŘEZINA

	● Papír	● Plast	● Bio	● Komunál
Pátek	13. 1. Pondělí	16. 1. Čtvrtek	12. 1. Středa	4. 1.
Pátek	10. 2. Pondělí	6. 2. Čtvrtek	9. 2. Středa	18. 1.
Pátek	10. 3. Pondělí	27. 2. Čtvrtek	9. 3. Středa	1. 2.
	Pondělí	20. 3.	Středa	15. 2.
			Středa	1. 3.
			Středa	15. 3.
			Středa	29. 3.

Celý kalendář svozů najdete na webových stránkách jak Sompo a.s., tak DSO Sompo. Přímé adresy jsou: <https://d2d.sompo-dso.cz/> - červeně zvýrazněný odkaz; <http://www.sompo.cz/> - záložka OBČANÉ. Přímý odkaz na kalendář - <https://sompo-calendar.vercel.app/> Zvolíte rok 2023. V kalendáři vždy vyhledejte svou obec, případně část obce a zobrazí se Vám datum, kdy bude co sváženo.

Společnost SOMPO připravila mobilní aplikaci, která občany upozorní na termíny svozu odpadů. Aplikace je určena pro telefony s operačním systémem Android a je volně ke stažení na Google Play: Sompo - Kalendář. Aplikace je velmi jednoduchá, stačí si nastavit, ve které obci se nacházíte, a automaticky se vám den předem ve zvolený čas objeví na displeji mobilního telefonu upozornění na to, jaký odpad bude další den sváženo. Prosté a účinné. Už nikdy se nestane, že zapomenete vyndat správnou popelnici.

## Nový foto seriál: JAK ŠEL ČAS

Obrázky budovy Radnice - konec 19. století až současnost.



Pokud máte doma staré fotografie, pohlednice, obrázky svých domů (Hořepník a jeho místní části) a souhlasíte s jejich zveřejněním ve zpravodaji, můžete je posílat na emailovou adresu [svobodova@horepnik.cz](mailto:svobodova@horepnik.cz), případně je můžete přinést osobně na obecní úřad.

HS

## PACOV

5. **BUKO** - Buko je kůň. A taky je to „dar z nebes“, který vypadá jako špatný vtip, protože jeho nová majitelka se koní bojí. Film Alice Nellis vypráví o tom, že štěstí přeje připraveným a taky těm, kdo se svému strachu dokážou postavit. Komunitní centrum Pacov od 20 hodin, vstupné 100 Kč.
  7. **SPORTOVNÍ PLES** - TJ Slavoj Pacov pořádá tradiční ples, k tanci a poslechu hraje TOPBAND Sokolovna Pacov od 20 hodin, vstupné 150 Kč.
  8. **PIRÁTSKÁ POHÁDKA** - Pohádka pro děti od 3 let v podání divadelního spolku MIM o.s. Vstupné 50 Kč. Komunitní centrum Pacov od 15.30 hodin.
  19. **GRAND PRIX** - Filmová komedie režiséra Jana Prušinovského (Most!, Okresní přebor) vypráví příběh dvou bratřanců Romana (Kryštof Hádek) a Emila (Robin Ferro), jejichž snem je dostat se na závody Formule 1. Roman vede ušmudlaný autobazar na okraji města, má tři děti a živelnou manželku (Anna Kameníková). Nevhodný do 12 let. Vstupné 130 Kč. Komunitní centrum Pacov od 20 hodin.
  22. **PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2** - Mladá alchymistka Amélie (Eliška Křenková) získává zakázanou kouzelnou moc: dokáže částečně ovlivňovat tok času. Zneužívání nových schopností ji však rozštěpí v čase a Amélie ze současnosti se tak setkává s Amélií z minulosti, která ji od té chvíle provází na každém kroku. Vstupné 100 Kč. Komunitní centrum Pacov od 15.30 hodin.
- 
- 1.2. **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ GYMNÁZIA PACOV** - od 8 do 17 hodin.

## OSTATNÍ OBCE

14. **KONCERT PIVNÍ RYBOVKA (KLÁŠTER ŽELIV)** - hudební parodie, která je recesí na jednu z nejznámějších vánočních skladeb Jakuba Jana Ryby – Česká mše vánoční „Hej mistře“. Toto textové přepracování je vtipnou oslavou pivního moku, a to při zachování původní hudby. O provedení tohoto díla se postarají společně pěvecké sbory Záboj a Musica Siloensis a orchestr ZUŠ Pelhřimov. Od 19 hodin, vstup zdarma.
  21. **MÍŠA RŮŽIČKOVÁ - HURÁ ZA DOBRODRUŽSTVÍM (HUMPOLEC)** - Míša Růžičková se svou písničkovou a taneční šou přináší zábavu pro nejmenší diváky. Divadelní scéna kina od 16 hodin, vstupné 290 Kč.
  27. **DANIEL HŮLKA A SMYČCOVÉ TRIO ETEREA (HUMPOLEC)** - Vystoupení Daniela Hůlky a smyčcového tria Eterea. Divadelní scéna kina od 19:30 hodin, vstupné 400 Kč.
- 
- 24.2. **MICHAL K SNÍDANI (HUMPOLEC)** - Michal z Kouzelné školky rozjede hru s barevnými samolepicími páskami. Divadelní scéna kina od 17 hodin, vstupné 290 Kč.

## PELHŘIMOV

5. **AVATAR: THE WAY OF WATER (KINO VESMÍR)** - James Cameron vrátí diváky zpět do nádherného světa Pandory ve velkolepém a strhujícím dobrodružství plném akce. Vstupné 160 Kč, od 20 hodin, 3D.
  8. **NOVOROČNÍ KONCERT S VYSOČINKOU (KD MÁJ)** - Oslava 25. výročí od založení kapely. Vstupné 250 a 300 Kč, od 15 hodin.
  8. **TŘÍKRÁLOVÝ POCHOD NA KŘEMEŠNÍK** - Východní místa: 1. Masarykovo náměstí Pelhřimov (u kašny) 8:30 - 10:00 hodin. Hromadný odchod pro zájemce v 9:00 hodin. 2. Proseč pod Křemešníkem - Farma Hrnčič, 10:00 - 11:00 hodin - možnost prohlídky stájí s koňmi, pro děti projížďka. Opékání buřtů na Sluneční pasece, fotografování s Kašparem, Melicharem a Baltazarem (12:00 - 14:00 hodin). Možnost výstupu na rozhlednu Pípaluku. Komentovaná prohlídka kostela Nejsvětější Trojice spojená s prohlídkou Větrného zámku (12:45 hodin). Závěr akce ve 14:00 hodin - zpívání koled v kostele.
  9. **PIAGRY (KINO VESMÍR)** - Milostný příběh o nejasné vině, lásce a krutém trestu. Vstupné 140 Kč, od 20 hodin.
  11. **BATOLECÍ DOPOLEDNE (KNIHOVNA)** - Maminky a tatínkové s děťátkami od 1 do 2 let zveme vás od 9.30 hodin do dětského oddělení na středěční Batolecí dopoledne, můžete se těšit na předčítání, hýbanky a dovádivé básničky pro nejmenší. Rezervace předem osobně v dětském oddělení knihovny nebo e-mailem na [detske@knih-pe.cz](mailto:detske@knih-pe.cz) případně na telefonním čísle 564 103 318, 565 321 093.
  12. **WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE WITH SOMEBODY (KINO VESMÍR)** - Cesta životem a kariérou Whitney Houston. Vstup 130 Kč, od 20 hodin.
  14. **DVA MRAZÍCI A DIAMANTOVÁ SEKERA (MALÁ SCÉNA KD MÁJ)** - Dvě pohádky v podání Loutkoherecké skupiny Rolnička. Od 15 h, vstupné 70 Kč.
  15. **ÚŽASNÝ MAURIC (KINO VESMÍR)** - Nová rodinná animovaná komedie podle knihy spisovatele Terryho Pratchetta. Vstupné 130 Kč, od 17 hodin.
  15. **SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST (KINO VESMÍR)** - Filmová hvězda na útku před novináři a fanoušky. Vstupné 140Kč, od 20 hodin.
  21. **VELRYBA LÍZINKA ANEB DOBRODRUŽSTVÍ V ČESKÝCH ŘEKÁCH (DLL)** - Divadlo Krapet zve na pohádku s hudbou a texty písní Marka Ebena. Od 15 h, vstup 120 a 150 Kč.
- 
- 9.2. **JAKUB KOHÁK A PATRIK HEZUCKÝ (DLL)** - Zábavná talkshow se známými moderátory Patrikem Hezuckým a Jakubem Kohákem, které znáte nejen z televizních obrazovek, ale třeba i z rádia E2. Vstupné 390 a 450 Kč, od 19 hodin.

## HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ

Vydává Obec Hořepník, nám. Prof. Bechyně 79, IČO 00248215 jako nezávislý měsíčník.

Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388.

Odpovědná redaktorka: Hana Svobodová, e-mail pro příspěvky: [svobodova@horepnik.cz](mailto:svobodova@horepnik.cz), [podatelna@horepnik.cz](mailto:podatelna@horepnik.cz).

**Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. Za správnost příspěvků ručí autor.**

Tiskne OÚ Hořepník v počtu cca 100 ks, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 31. 1. 2023.